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www.freiewaehler.de

NACHHALTIGE, LEISTUNGSSTARKE UND IDEOLOGIE-
FREIE MOBILITÄT

REGION STUTTGART – WELTMARKTFÜHRER,  
GESUNDER MITTELSTAND, AKTIVES HANDWERK

KLIMASCHUTZ, ENERGIE, INNOVATIONEN

DEMOKRATIE, VIELFALT, TOLERANZ

FREIE WÄHLER – PASSENDE LÖSUNGEN VOR ORT, 
 ANSTATT PARTEIPROGRAMME.

URBANITÄT, LANDSCHAFT, NATUR IM EINKLANG

Wir alle sind auf Mobilität und auf eine funktionierende Logistik angewiesen. Wir stehen für ein 
System, das ideologiefrei aus Schiene, Fahrradweg und Straße so gestaltet wird, dass der ÖPNV 
leistungsfähig und bezahlbar bleibt, das Rad zu einer echten Alternative wird und Autos nicht im 
Stau stehen.

In unserer Region steckt viel Energie, sie ist allerdings auch energieintensiv. Wir setzen uns dafür 
ein, dass die Weichen für eine nachhaltige Energieproduktion gestellt werden - Solar, Wasser, 
Wind und Grüner Wasserstoff. Die Belange der Menschen sind zu beachten, ohne das Ziel einer 
klimaneutralen Region 2035 aus den Augen zu verlieren. 

Die Demokratie stärken, Vielfalt als Bereicherung erleben. Toleranz und gegenseitige Achtung 
sollen das Miteinander prägen. Um die Kommunen nicht zu überfordern, braucht es eine bessere 
Steuerung des Zuzugs und erheblich mehr Geld seitens des Bundes und des Landes.

Die Wirtschaft ist das Rückgrat unseres Wohlstands. Sie steht vor enormen Herausforderungen. 
Wir treten dafür ein, dass die Bedürfnisse der Betriebe beachtet werden und gute Rahmenbedin-
gungen für sichere Arbeitsplätze gegeben sind.

In unserer Region lässt es sich gut leben. Vielfalt der Landschaftsräume, attraktive Städte und
Gemeinden und Gegenden, in denen andere Urlaub machen. Unser liebenswerter Naturraum
muss erhalten bleiben und unsere Kommunen müssen eine Zukunft haben.

SEI KEIN FROSCH –   
WÄHLE DIE WIRTSCHAFT!

Kinder sind unsere Zukunft und müssen optimal auf das Berufsleben vorbereitet werden.  
Der Landkreis Esslingen hat hervorragende Berufliche Gymnasien und Berufsschulen, damit 
Unternehmen, Handwerk und Handel auch morgen hochqualifizierte Fachkräfte haben.

Die Medius Kliniken Esslingen sichern trotz schwieriger Rahmenbedingungen zuverlässig eine 
hochklassige medizinische Versorgung. Wichtig ist uns aber auch, flächendeckend eine qualitäts-
volle haus- und fachärztliche Grundversorgung in den Städten und Gemeinden zu erhalten.

Unser Landkreis zeichnet sich durch eine hohe Lebensqualität aus. Um dies für unsere Kinder 
und Enkel zu erhalten, wollen wir ideologiefreien und pragmatischen Klimaschutz.

Solidarität in unserer Gesellschaft ist ein hohes Gut. Der Sozialstaat hilft den Bedürftigen und 
sichert den sozialen Frieden. Der Landkreis Esslingen ist mit seinen vielfältigen Hilfsangeboten 
hervorragend aufgestellt. Dies darf jedoch nicht dazu führen, dass sich Arbeit nicht mehr lohnt. 

Wir wollen attraktive Mobilitätsangebote erhalten und mit flexiblen Verkehrssystemen ergänzen. 
Deshalb setzen wir uns für einen neuen und moderneren Nahverkehrsplan ein. 

GESUNDHEITSVERSORGUNG

BILDUNG UND WIRTSCHAFT

NATUR, UMWELT UND KLIMASCHUTZ

SOZIALES UND INKLUSION

MOBILITÄT UND INNOVATION

UNSER LANDKREIS ESSLINGEN 

GENERATIONENGERECHTE FINANZEN
Wir stehen traditionell für solide Finanzen. Heute müssen wir sinnvoll investieren, um die Lebens-
grundlagen künftiger Generationen zu bewahren und gleichzeitig die Kreisfinanzen stabil halten. 
Dazu gehört aber auch, auf die finanzielle Leistungsfähigkeit der Kommunen Rücksicht zu nehmen.

Die Kreisverwaltung muss sich als kundenorientierter Dienstleister weiterhin um die Anliegen der 
Bürgerinnen und Bürger kümmern. Neben dem persönlichen Kontakt müssen die digitalen Dienst-
leistungen schnell und umfassend ausgebaut werden.

DIENSTLEISTUNGEN UND DIGITALISIERUNG

FÜR 
BESSERE  
ZUGVER-
BINDUN-
GEN!



Verena Grötzinger
Bürgermeisterin, Kreisrätin, 46, 
Owen, verheiratet

Marcel Musolf
Bürgermeister, Kreisrat, 39, Bissin-
gen an der Teck, verheiratet, 2 Kinder 

Michael Kuch
Landwirt, Kreisrat, 41, Lenningen, 
verheiratet, 3 Kinder

Johannes Züfle
Bürgermeister, Kreis- und Regional-
rat, 44, Weilheim an der Teck, verhei-
ratet, 4 Kinder

Vielfach ehrenamtlich engagiert. Nachhaltige Wirt-
schafts- und Lebensraumentwicklung im Einklang 
von Mensch, Gewerbe, Natur ist meine Herzens-
sache und bewahrt unsere Lebensqualität.

Eine nachhaltige Wirtschaftsförderung für 
Arbeitsplätze der Zukunft sowie die Verbesse-
rung des Verkehrs sind mir wichtig.

Sven Laderer
Versicherungsfachwirt, Gemeinderat, 
43, Erkenbrechtsweiler, verheiratet,  
2 Kinder

Birgit Brenner
Bankfachwirtin, 60, Dettingen, 
 Gemeinderätin, verheiratet, 2 Kinder

Rainer Hitzer
Landmaschinenmechaniker, 41, 
 Neidlingen, verheiratet, 2 Kinder

Florian Schepp
Bürgermeister, 48, Kirchheim unter 
Teck, verheiratet, 2 Kinder

Barbara Born
Bürgermeisterin, 55, Kichheim unter 
Teck, geschieden, 2 Kinder

Ehrenamtlich engagiert in zahlreichen Ver-
bänden und Organisationen. Eine bürgernahe 
Politik, gute Bildung, Verbesserungen im ÖPNV 
und unsere Natur sind für mich im Fokus!

Vorstandsmitglied Kreisbauernverband, freiw. 
Feuerwehr. Regionalität stärken sowie eine 
ideologiefreie und bodenständige Politik mit 
christlichen Werten liegen mir am Herzen.

Langjährig ehrenamtlich engagiert in Vereinen 
& Ausschüssen. Natur erlebbar machen und für 
eine starke, bürgernahe Infrastruktur setze ich 
mich ein.

Ehrenamtlicher Vorstand in der Bürgerener-
giegenossenschaft Dettingen (BEG) und in 
verschiedenen örtlichen Vereinen. Für eine gute 
Lebensqualitität sowie ein harmonisches Mitein-
ander von Jung und Alt engagiere ich mich.

Selbstständig, ehrenamtliche Führungskraft im 
DRK, Helfer vor Ort und Mitglied der Feuerwehr. 
Hilfsorganisationen und regionale  
Landwirtschaft fördern ist mir sehr wichtig!

Bedarfsgerechter Ausbau des öffentlichen 
Nahverkehrs in ländlich geprägten Ortschaften 
sowie eine solide und bürgernahe Kreispolitik 
sind meine Schwerpunkte.

Vorsitzender Kreisfeuerwehrverband. Das Eh-
renamt und die, die „das Rad täglich am Laufen 
halten“, gute Bildung sowie Mobilität sind mir 
zentrale Anliegen.

KREISTAGSWAHL 9. JUNI 2024
www.freiewaehler.de

IHRE KANDIDATINNEN UND KANDIDATEN IM WAHLKREIS WEILHEIM

1. Verena Grötzinger Bürgermeisterin, Owen2. Marcel Musolf Bürgermeister, Bissingen an der Teck
3. Johannes Züfle Bürgermeister, Weilheim an der Teck
4. Michael Kuch Landwirt, Lenningen5. Birgit Brenner Bankfachwirtin, Dettingen6. Sven Laderer Versicherungsfachwirt, Erkenbrechtsweiler

7. Rainer Hitzer Landmaschinenmechaniker,  Neidlingen
8. Barbara Born Bürgermeisterin, Kichheim unter Teck
9. Florian Schepp Bürgermeister, Kirchheim unter Teck

Stimmzettel für die Wahl der Kreisräte  im Landkreis Esslingen Wahlkreis Weilheim  
Freie Wähler im Landkreis Esslingen e.V.

MUSTER

DEINE ERSTE WAHL: BILDUNG FÖRDERN

KINDER NICHT  
VERGESSEN

WIR KANDIDIEREN FÜR SIE IN DER REGION STUTTGART

REGIONALWAHL 9. JUNI 2024

Frank Buß
Bürgermeister, Diplom-Verwaltungs-
wirt (FH), 59, Plochingen

Matthias Bäcker
Bürgermeister, 65, Neuffen

Vorankommen in der Region. Das gilt vor allem 
beim Thema Mobilität, aber auch für die Stär-
kung unseres Wirtschaftsstandortes. Es braucht 
verlässliche und funktionierende Lösungen. 

Ich setze mich für eine bedarfsgerechte und 
funktionierende Infrastruktur für die Menschen 
und Unternehmen in der Region ein.

Johannes Züfle
Bürgermeister, 44, Weilheim

Wirtschaftsförderung für eine gelingende Trans-
formation der Wirtschaft mit zukunftsfähigen 
Arbeitsplätzen ist mir wichtig. Dafür setze ich 
mich ein. 

Dr. Annette 
Silberhorn-Hemminger
Diplom-Bauingenieurin, 54,  
Esslingen

3. Freie Wähler in der Region Stuttgart1. Frank Buß, Bürgermeister, Plochingen 
2. Dr. Annette Silberhorn-Hemminger, Dipl.-Bauingenieurin, Esslingen

3.	 Johannes	Züfle,	Bürgermeister,	Weilheim
4. Hedy Barth-Rößler, Freie Redakteurin, Filderstadt
5. Matthias Bäcker, Bürgermeister, Neuffen 
6. Sybille Kütter-Scheuing, Diplom-Bauingenieurin, Esslingen
7. Lorenz Kruß, Bürgermeister a.D., Aichtal
8. Mariela Herzog, Realschulrektorin, Neuhausen
9. Simon Schmid, Bürgermeister, Baltmannsweiler
10. Verena Grötzinger, Bürgermeisterin, Owen
11. Hans-Georg Sigel, Bürgermeister, Esslingen
12. Bettina Schmauder, Diplom-Ökonomin, Kirchheim unter Teck

13. Matthias Ruckh, Bürgermeister, Nürtingen
14.	Corina	Raisch,	Fliesenfachberaterin,	Ostfildern
15. Otto Ruppaner, Oberbürgermeister, Köngen

Sie haben 1 StimmeSie	können	nur	einen	Wahlvorschlag	im	Ganzen	durch	ein	Kreuz	(x)	in	einem	der	

nachstehenden	Kreise	oder	auf	sonst	eindeutige	Weise	kennzeichnen.	Einzelne	

Wahlvorschläge	des	Stimmzettels	dürfen	nicht	abgetrennt	werden!

Amtlicher Stimmzettel für die Wahl der Regional
versammlung Stuttgart im Wahlkreis Esslingen

MUSTER

Bettina Schmauder
Kaufmännische Leiterin, 54, 
 Kirchheim unter Teck

Der Arbeitskräftemangel in der Region ist ein 
Wohlstandsrisiko. Ohne Zuzug in Arbeit geht 
es nicht. Hierfür brauchen wir Wohnraum und 
Gewerbeflächen.

Verena Grötzinger
Bürgermeisterin, 46, Owen

Nachhaltige Flächenentwicklung für Wohnen  
& Gewerbe im Einklang mit der Natur stärkt den 
Wirtschafts- und Lebensraum, bewahrt unsere 
Lebensqualität und liegt mir am Herzen.

Die S-Bahn als Rückgrat des öffentlichen Nah-
verkehrs in der Region Stuttgart muss wieder 
zuverlässig werden. So ist sie unzumutbar. Die 
Erwartungen der Kunden müssen erfüllt werden.
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